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令和５年度第１回浦安市介護保険運営協議会議事録 

 

１．開催日時   令和５年５月 23 日（火） 午後１時 15 分～午後３時 

 

２．開催場所   浦安市役所４階 災害対策本部室 

 

３．出席者 

（委 員）櫻井委員(会長)、山田委員（副会長）、佐藤委員、高橋(秀)委員、高橋(哲)委員、

笠井委員、吉田委員、石川委員、助川委員、渡邊委員、宮田委員、浅井委員 

 

（事務局）高梨福祉部長、並木福祉部次長、竹森高齢者福祉課長、雨宮高齢者包括支援課長、

八田中央地域包括支援センター所長、築地介護保険課長、山崎健康増進課長、松

本浦安駅前地域包括支援センター所長、榎本新浦安駅前地域包括支援センター

所長、浅地高洲地域包括支援センター所長、若月富岡地域包括支援センター所長、

森林中央地域包括支援センター主幹、江副課長補佐、山田副主幹、岡崎係長、荒

木係長、入江主査、園田主任保健師、荒井主事 

 

４．進行 

1．会長あいさつ 

2．議 題 

（１）令和４年度介護保険事業等の実施状況について 

（２）令和４年度地域包括支援センター事業報告及び介護予防関連事業実施状況につい

て 

（３）令和４年度地域包括支援センター事業評価について 

（４）令和５年度地域包括支援センター事業計画について 

（５）令和５年度第１号介護予防支援事業及び指定介護予防支援事業委託(案)について 

（６）運営協議会の今後の予定について 

（７）その他 

3．閉 会 

 

５．会議経過 

 

議題（１）令和４年度介護保険事業等の実施状況について 

 

事務局より資料に沿って説明。 

 

委 員：介護保険事業実施状況について令和４年度では要介護・要支援の人数が増えてお

り、介護認定審査会の１回あたりの審査件数がかなり増えている。審査会委員の
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負担も増えるが市として今後、審査会委員の数を増やすことは検討しているか？  

事務局：36 カ月・48 カ月などの長期の認定期間の方が増えており、要介護認定者数の増加

と審査件数の増加は必ずしも比例するものではないと考えています。 

 

委 員：認定期間の長期化だけで要介護認定者数を抑制するのは困難であり、介護認定事

務に必要な予算措置について検討が必要と考える。 

 

議題（２）令和４年度地域包括支援センター事業報告及び介護予防関連事業実施状況につい

て 

 

事務局より資料に沿って説明し、質疑等、特になし。 

 

議題（３）令和４年度地域包括支援センター事業評価について 

議題（４）令和５年度地域包括支援センター事業計画について 

 

事務局より議題３・４を資料に沿って説明 

 

委 員：ヤングケアラーやひきこもり問題について、高齢者だけの問題ではなく他部門と

連携しないと解決が難しい。訪問診療の現場では８０５０問題のケースの増加を

実感する。ケアの仕方が分からない家族による虐待ケースもあるので、介護に関

する教育も必要である。地域包括支援センターが精力的に各所と連携・情報収集

していることが資料により把握できるが、例えば病院などでは紹介率という数値

があるが、地域包括支援センターではそうした数値はあるのか？ 

 

事務局：相談先としての集計しかデータが無く、令和３年度の統計による延べ件数ですと、

民生委員が 318 件、近隣住民 99 件、知人友人 232 件となっています。出張相談も

含めた各所との連携により、ごみ屋敷や認知症の情報が寄せられるケースもありま

す。 

 

委 員：みずから相談に行けない人もいる。資料には情報元として美容室や開業医などの

記載があるが、そこから地域包括支援センターの相談へ繋げた実績の記載がある

と良い。 

 

事務局：例月の業務連絡会で情報元や好事例を共有しています。各所とのつながりが多様に

あることで、とりこぼしのない対応につなげています。ヤングケアラーについては

実態調査をふまえ、庁内の関係各課による検討委員会を開催しています。自分がヤ

ングケアラーと認識していない事例もあり、学校等でどんな対応ができるか検討し

ています。事業報告では他機関との連携が見えずらい部分がありますが、地域包括



-3- 

 

支援センターが問題の対象者を把握した場合は、各機関と連携して支援していきま

す。 

 

委 員：相談件数が年々増加する中で頑張って対応していると思うが、主任ケアマネジャ

ーが単独配置の事業所が多い。主任ケアマネジャーは地域のネットワークづくり

やケアマネジャー支援の軸だが、そうしたケアマネジャーの支援体制については

課題がある。支援の軸となる主任ケアマネジャーのバックアップをするような方

針が大切である。ケアマネジャーが事務処理等に追われる現状があり、事務の簡

素化や働き方改革等も必要と考える。市町村共通の課題で経営側の問題でもある

が、ケアマネジャーが利用者支援に集中して専門性を効率的に発揮できるように

なれば良い。 

 

委 員：地域包括支援センターの事業を適切に実施していると思うが、利用者の意見・反

応がどうなのか伺いたい。 

 

事務局：各センターにおいて年２回、相談者に対してアンケートを行っています。新浦安駅

前地域包括支援センターの例ですと、概ね５段階評価の上位である４や５の評価が

多くなっています。 

 

議題（５）令和５年度第１号介護予防支援事業及び指定介護予防支援事業委託(案)について 

 

事務局より資料に沿って説明し、質疑等、特になし。 

 

議題（６）運営協議会の今後の予定について 

 

事務局より資料に沿って説明し、質疑等、特になし。 

 

６．問い合わせ先   

福祉部  介護保険課  保険料係  担当  山田・田中  

電話 047-712-6403   内線 15505・15506 


